

SHANGHAI

YOUSE

JINSHU

XINXI

第 43 期 (总第 727 期) 上海有色金属行业协会 主办 2011年11月23日 内部资料 免费交流

上海市连续性内部资料准印证:(B)第 0234 号

全国各地区最权威的镍钴综合报价

每日 10:18 向全球发布最新的镍钴行情 每日中午 12 点发布当日早市 上海有色金属现货报价及走势

电话:021-59117831 传真:021-59117307 联系人:倪灿坚

第协

18会

本报讯 目前,由国

家发改委、科技部、财政部、海关总署、税务总局

五部门公告,根据《国家 认定企业技术中心管理

办法》,经审定,将第十八

批享受优惠政策的企业

(集团)技术中心名单、撤

销和调整的国家认定企

业技术中心名单公告。多 家有色企业技术中心被列入第十八批享受优惠

其中,协会多家会员

单位人选该名单: 浙江海 亮股份有限公司-浙江海

亮股份有限公司技术中心 为此次新入选的认定企业 (集团)技术中心,已在列

的认定企业(集团)技术中

心包括宁波金田铜业(集

团) 股份有限公司-宁波 金田铜业(集团)股份有

限公司技术中心等。

政策名列榜单。

战略新兴产业规划已经上报,预计 在中央经济工作会议召开前后发布,战 略新兴产业规划及相关专项规划将陆 续出台,在年末会掀起一轮政策浪潮。

"四个半"新兴产业指的是工信部 负责的包括新一代信息技术、新能源汽 车、高端装备制造业和新材料,另外和 卫牛部共同组织规划的牛物医药规划。

-- 日发布、新能源汽车发展 将迎来新的机遇,动力型铅蓄电池需求将得到提振。另外,高端装备制造业 五"规划重点方向包括航空装 备、海洋工程装备、轨道交通装备、卫 星制造装备及应用、智能制造装备等5 个领域。届时,大飞机用铝材,如铝合 持,尤其是重金属材料的深加工发展, 金厚板材料将分享这一政策红利。

业内分析,"十二五"期间,国家将实

施新材料重大工程项目、对高温轻型合金 材料、高性能钢铁材料、功能膜材料、新型 动力电池材料、碳纤维复合材料、稀土 功能材料等6类新材料进行重点支持, 新材料规划将带动小金属的发展。

可见,有色金属行业将获政策支 同时这将大大推进有色金属行业产业 结构调整的步伐。

富宝资讯:11 月 22

【行业解读】

- ◆铜冶炼淘汰 24.7 万吨: 2010 年国内铜实际淘汰产能为24.7万吨, 任务完成率 212%。富宝分析师认为, 关闭落后产能将利于正规冶炼企业做 大做强和进行资源整合, 有助于行业 健康发展。
- **◆化工铅污染**: 江苏天鹏作为最 大的国内氧化铅生产企业因职工血铅问题停产,月耗铅量1万吨,料对国内 铅价短暂有压力;整体上,血铅污染在 涉铅企业员工内部逐步爆发。
- ◆海关数据:十月进口精锌为 26854吨, 同比增20.35%,1-10月累 计为 268241 吨。富宝分析师认为,进 口增加主要得益于人民币升值及进口 关税下调

镍进口比增加 29.26%。富宝分析师认 为.10 月未锻压镍较 9 月进口增加 4918吨,而10月各大不锈钢厂出现 减产,可见国内钢厂目前更偏好使用 镍板进行生产, 主要受到镍铁倒挂镍 板影响。

【分析师读财经】

- ◆紧缩或已至尾声: 投资银行巴 克莱资本指出,中国央行此前发布的 报告已经对政策放松给予确认, 但要 将政策基调转向全面宽松可能还需数 月时间,预计这个转折点可能出现在 明储量 150 万吨。 一季度,预计当局会把注意力放 在控制系统风险,尤其是与小微企业、 民间借贷、影子银行和地方政府融资平台等相关问题上。
- ◆法国或自身难保:穆迪周一对法 ◆钢厂偏好进口镍:10 月未锻压 国三 A 评级发出警告,近期法国公债收

☆率上涨以及经济增长前界均衡 可能 对法国信贷评级构成负面影响。穆油称 若救助银行业和其他欧元区成员国的 成本超出法国财政预算能力之外,可 能将法国评级展望调为负面。

【市场传闻】

- ◆山东临沂将完成天然气普及, 电解铝厂普遍受益。
- ◆浙江华东钢业集团 20 万吨镀
- 锌生产线成功投产 ◆云南镇康县超大型铅锌矿已探
- ◆中国江西铜业与 Freeport 达成 协议,2012年铜精矿粗炼/精炼费定 在每吨 63.5 美元
- ◆澳大利亚西部地区矿业公司-座新镍矿提前两个月开始运营。

(供稿:富宝金属网)

经济增速或随工业能源 指标连续放缓回落

根据国家能源局最新数据显示,10月 份全社会工业能耗与9月份及去年同期相 比,均有所下降,经济增速进一步回落。这 对有色金属行业的需求影响正在显现,不 少金属出现了旺季不旺现象,刚性需求的 增速放缓

目前我国油气、铁、铜等对外依存度接 近 50%或超过 50%, 我国矿产品进出口已 经占到进出口总额的近35%, 我国矿产资 源需求将持续刚性增长。尽管工业化、城镇 化等的同步推进,对基本有色金属资源的 需求,总体上还会呈现刚性增长,但结合眼 下国内的宏观环境来看,这一刚性增长的 增速有可能会打上折扣。

由于有色金属业是国家经济的基础行 因此刺激有色金属需求量的最直接方 法就是增加基础投资。但当 GDP 连续 4 个 季度下滑,由 2010 年的 9.8% 同落至今年 三季度时的 9.1%时,反映出的是不仅仅是 经济增长乏力,更是"三驾马车"中投资力 量的萎缩。

此外, 国内房地产市场的大幅萎缩也 压制了有色金属的刚性需求。来自国家住 建部的声明则显示,即便是被有色金属业寄于厚望的保障房,在98%的开工率背后 三分之一的项目仍处"挖坑待建"。这意 味着商品房投资萎缩所留下的空白,保障 **房仍难以 请补**

中国 10 月基本金属进出口数据

据海关目前消息,以下为中国海关最新公布的中国10月精炼铜、原铝等基本金属商品进出口数据一览(单位均为吨):

进口					出口			
	10 月	同比%	年初迄今	同比%	10 月	同比%	年初迄今	同比%
精炼铜	295,341	73.84	2,084,500	-15.32	322	-79.21	153,912	515.77
原铝	9,650	-38.47	152,264	-20.93	826	-94.55	54,772	-64.58
未锻压镍 (精炼镍+合金)	24,616	29.26	179,518	15.64	2,977	-35.08	31,248	-36.02
精炼铅	50	-95.67	5,598	-70.73	370	-87.93	6,126	-67.96
精炼锌	26,854	20.35	268,241	1.17	2,116	122.79	45,416	23.98
精炼锡+锡合金	4,122	430.12	15,908	-3.57	0	-99.93	978	108.77
锌合金	12,638	23.28	124,903	-2.46	-	-	_	-

注:进口数据价格基于 CIF 到岸价;出口数据价格基于 FOB 离岸价;一为数据无法提供



上海鑫云贵稀金属再生有限公司

公司以"绿色环保、资源再生、综合利用、诚实服务"为宗旨,已通过 ISO9001 质量体系认证以及 ISO14001 环境保护质量体系 被上海市环境保护局核准为《铅酸蓄电池、含铅废物危险废物》定点回收、处置单位

	控股(参股)企业名称	主营业务	备注
(上海鑫云贵稀金属再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置、生产铅锑合金等铅基合金	持有上海市环保局颁发的《上海市危险废物经营许可证》
smx	上海三井鑫云贵稀金属循环利用有限公司	电子废弃物回收处理,提炼铜、金、银和钯、铂等有价金属	被上海市环保局列入电子废物拆解利用处置单位名录
\Leftrightarrow	上海鑫菱金属再生有限公司	废铝回收再生处置,生产再生铝和铝合金系列产品	持有国家环保局核准的铅废碎料进口许可证
≪T>	上海金高电子材料有限公司	再生铅资源利用,生产电池极板、氧化铅、硅酸铅、电解铅等铅系列产品	再生铅资源利用单位
₽	天津东邦铅资源再生有限公司	废铅酸蓄电池回收处置,生产铅锑合金等铅基合金	持有天津市环保局颁发的《天津市危险废物经营许可证》

公司地址;上海市金山区涨堰镇工业区汇科路 222 号 邮编;201514 联系电话;021-57217457、021-57213939 联系人;薛本锡 13701610065 岳良栋 13901953296